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SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 29 DE JUNHO DE 2011. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Dr. Michel a secretariar os trabalhos da Mesa. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
minha fala é em dois sentidos. Primeiro, é um apelo que faço, em razão das 
importantes votações que temos, para que os nossos colegas do Colégio de Líderes e 
nossos colegas Parlamentares abrissem mão ou deixassem para o final, depois da 
votação, para fazer seus pronunciamentos. É um pedido que faço, apenas.  

Segundo, também de natureza formal, é o seguinte: amanhã, a CCJ se reúne 
ao meio-dia. Foi um entendimento feito pelos colegas para fecharmos a pauta, não 
apenas por mim, mas pelo Deputado Olair Francisco, pelo Deputado Wellington Luiz 
e pelo Deputado Aylton Gomes, porque o Deputado Joe Valle está de licença. Só que 
há projetos que se pretende que passem por lá – Deputado Wellington Luiz, Vice-
Presidente, Deputado Aylton Gomes – que ainda não passaram por comissões de 
mérito, e não vai haver tempo para que as comissões de mérito se reúnam. Então, 
em passando, as comissões de mérito teriam que se reunir hoje. Só é possível os 
projetos passarem se já tiverem passado pela comissão de mérito. Eu queria fazer 
essa observação por dever de lealdade em nome da comissão, Sr. Presidente. Muito 
obrigado. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Chico Leite. Vai 

ser levado em consideração, com certeza. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 140, de 05/08/2011, Volume I, 
juntamente com a ata sucinta da 61ª Sessão Ordinária.) 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

29 06 2011 15h55min 61ª SESSÃO ORDINÁRIA 3 

 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Estão presentes 19 Deputados. Há 5 
ausências. Há quórum regimental. 

Dá-se início ao  

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (Bloco PT/PRB. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu tive a oportunidade de ler no 
dia de hoje — creio que nesta Casa todos os Deputados leram; se não leram, 
deveriam ler — uma matéria da competente jornalista Ana Maria Campos. Estou 
dizendo competente porque a Ana Maria realmente abrilhanta o jornalismo do 
Distrito Federal, sempre trabalhando de maneira muito isenta, muito correta, 
matérias com muita profundidade. A matéria do Correio Braziliense de hoje, 
Deputado Patrício, exige um posicionamento desta Casa junto ao Itamaraty, 
Deputado Dr. Michel, para que o Itamaraty tome providências, Deputado Evandro 
Garla, com relação à Embaixada americana sediada neste País.  

Deputado Dr. Michel, embaixador nenhum tem o direito de se imiscuir nas 
questões internas de um país, muito menos nas questões internas do Poder 
Legislativo da Capital do País. Embaixador nenhum tem o direito, Deputado 
Wellington Luiz, de se imiscuir em questões que são nossas, da sociedade de 
Brasília, do povo brasileiro. Deputada Eliana Pedrosa, embaixador americano não 
tem o direito de fazer o que fez: dizer que isso aqui é um refúgio de canalhas como 
ele disse. 

Talvez nós, Brasil, é que tenhamos acolhido um canalha como representante 
diplomático de um país tão importante como os Estados Unidos aqui no Brasil. 
Talvez, o Brasil, Deputado Evandro Garla, tenha acolhido um canalha, porque ele 
disse Deputado... É um vazamento, mas é um documento oficial da Embaixada 
americana. Ele disse que a Câmara Legislativa, Deputado Rôney Nemer... O 
embaixador americano disse que isso aqui é um refúgio de canalhas. 

Primeiro, quanto ao fato a que ele se referia, esta Casa tomou providências 
drásticas, Deputado Benício Tavares. V.Exa. estava aqui, eu também estava aqui. 
Nós cassamos o mandato do Deputado Xavier e não precisamos de conselho de 
americano. Nós somos adultos, nós temos a nossa autonomia, nós temos a nossa 
independência e não gostamos desse tipo de gente que vem aqui achincalhar o 
nosso País, vem aqui atacar o Poder Legislativo constituído. 

Qualquer deputado, qualquer cidadão brasileiro, Deputado Wellington Luiz, 
tem o direito de dizer o que quiser; depois, responde. Mas americano, não! Eu não 
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devo explicação nenhuma a nenhum americano e muito menos ao embaixador dos 
Estados Unidos, que não tem o direito de se imiscuir nas questões internas do nosso 
País. 

Deputado Patrício, Presidente desta Casa, eu exijo enquanto parlamentar um 
posicionamento nosso junto ao Itamaraty. O governo brasileiro precisa se posicionar 
e mostrar que não aceita esse tipo de interferência indevida nos destinos internos da 
nossa Nação, muito menos em um Poder constituído pelo povo. É como se esse 
embaixador estivesse dizendo: ―Ah, mas o povo brasileiro está aí, democracia é isso‖. 

No tempo da ditadura ele não falava nada! Não há um documento dele, 
Deputada Luzia de Paula, reportando-se ao governo central deles, Deputado Dr. 
Michel, falando das torturas que eram cometidas na ditadura militar. Não há um 
documento. Pelo contrário, eles ajudaram a conspirar e a derrubar, Deputado Benício 
Tavares, um presidente constitucionalmente eleito, o Presidente João Goulart. O 
embaixador americano da época ajudou a gestar o golpe militar que derrubou o 
Presidente João Goulart e jogou este País nas trevas da ditadura.  

Portanto, eu não aceito o posicionamento desse canalha, o embaixador dos 
Estados Unidos. Ele sim, um canalha! Ele sim, um canalha! Eu não aceito e creio que 
todo o Poder Legislativo e o Governo Federal têm que reagir à altura. Nós temos que 
mostrar que não somos quintal dos Estados Unidos. Nós temos que mostrar isto: nós 
não somos quintal dos Estados Unidos e dispensamos qualquer interferência indevida 
deles aqui no nosso destino. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ouço o aparte de V.Exa.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – 
Deputado Chico Vigilante, esse é um tema que acho importante. V.Exa. tem que ver 
que o governo americano anterior era um governo de espião. Os Estados Unidos 
querem ser a primeira potência do mundo. Eles deveriam... Esse embaixador estava 
aqui na época quando dois americanos vieram ao Brasil, derrubaram um avião cheio 
de brasileiros, fugiram para lá e até hoje não vieram aqui prestar conta daquele 
acidente com o avião da TAM.  

Em relação a essa matéria citada hoje no jornal, esta Casa, este Parlamento 
tomou as medidas necessárias, cassou um Deputado e cortou na carne naquele 
momento. 

Acho que V.Exa. traz de fato ao Parlamento um assunto de muita 
importância. É lamentável as pessoas irem para a casa dos outros e não saberem se 
comportar. Como um cidadão vem se hospedar em um país e fica falando mal da 
casa dos outros. V.Exa. está muito certo em trazer a este Parlamento este fato. 
Espero que a Câmara mande ao Itamaraty um pedido para que respeite não só o 
Parlamento, mas que respeite a nação brasileira. 
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Estou cansado de eles quererem ser primeiro em tudo sempre classificando o 

Brasil para baixo. Quando chega um turista lá nos Estados Unidos, é peitando em 
tudo, chega aqui no Brasil quer toda a liberdade. V.Exa. está com toda a razão. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ouço o aparte de V.Exa.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Até parece 
que corrupção é exclusividade do Brasil. Os casos de corrupção de parlamentares 
americanos também são muito conhecidos. O que não é lógico, não é aceitável é a 
generalização e principalmente uma pessoa do corpo diplomático na posição em que 
ele estava fazer uma análise sem profundidade, sem saber exatamente o que se 
passava. Tanto é que ele se enganou no diagnóstico do Deputado Carlos Xavier.  

Acho que mereceria um desagravo à posição do embaixador à época, que 
fosse encaminhado ao governo americano através da embaixada atual. Cabe à 
Câmara pedir que o governo americano se desculpe junto à Câmara Legislativa. É 
uma instituição importante para a democracia, ela tem feito um trabalho relevante e, 
portanto, não podemos carregar uma pecha que tenho certeza não cabe a nenhum 
dos Parlamentares que está aqui nesta Casa neste momento. 

Muito obrigada. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – V.Exa. tem razão. E digo mais: quem 
inventou a máfia pelo que me consta foram os Estados Unidos; e não estamos 
dizendo que os americanos são mafiosos. Eles inventaram a máfia mais organizada. 
Al Capone era de lá. Eles se acharam no direito, Deputado Patrício, de invadir o 
Iraque, depor e assassinar o presidente eleito, o que era um problema de 
autodeterminação do Iraque. Não estou defendendo Saddam Hussein; cabia ao povo 
resolver lá no Iraque. Eles ficam a vida inteira ameaçando ocupar a Amazônia e, à 
medida que não nos impomos, não nos damos ao respeito, eles vão se achar no 
direito de nos atacar cada vez mais. 

Os problemas do Poder Legislativo são um problema nosso. Cabe a nós 
resolver e não aceitamos ―pitaco‖ de americano, ainda mais na condição de 
representante diplomático, que devia se dar ao respeito, criar vergonha na cara e 
respeitar o povo brasileiro. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ouço o aparte de V.Exa.  

DEPUTADA CELINA LEÃO (PMN. Sem revisão da oradora.) – Deputado Chico 
Vigilante, acredito que a preocupação de V.Exa. é muito importante até porque cria 
uma imagem internacional negativa para esta Casa. Se existe alguma punição para 
algum Parlamentar, ela tem que ser individual, não pode ser para a instituição. Esta 
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instituição é uma conquista dos brasilienses, é democracia sendo exercida na nossa 
cidade.  

Eu queria parabenizar V.Exa. por trazer esse tema importante a esta Casa de 
Leis e exigir respeito. O que V.Exa. fala é respeito. Sugiro ao Presidente que façamos 
uma nota de repúdio. Precisamos, sim, de medidas imediatas porque esta Casa 
precisa ser respeitada. Todos os Parlamentares que estão aqui foram eleitos pelo 
povo e merecem o respeito do povo. 

Parabéns, Deputado. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Deputado, parabenizo V.Exa. por ser o primeiro a ocupar esta tribuna não para 
defender os nossos direitos, o nosso caráter, a nossa dignidade, até porque eu li a 
matéria e sei a que ela se reporta. Não estou aqui para apontar o dedo para a, b ou 
c, mas colocou em questão o nome, a imagem da Câmara Legislativa do Distrito 
Federal. Na minha concepção, não importa o tempo, não importa se foi há quinze 
anos, dez anos, três anos. Nós estamos vivendo o presente, e essa matéria veio à 
tona no presente.  

Agora, eu pergunto: ‖Será que ele tem autoridade moral para levantar 
alguma questão em relação ao Parlamento da Capital da República do Brasil?‖. Eu 
acho que não. É preciso que o Deputado Patrício, com a autoridade de Presidente da 
Câmara Legislativa do Distrito Federal, peça uma retratação à Embaixada americana. 
Isso é muito triste e ruim. Como V.Exa. bem colocou hoje na BandNews, nós 
respeitamos a democracia americana, mas é preciso que a nossa seja respeitada. 
Esta Casa é constituída de pais e mães de família, pessoas dignas, sérias e honradas, 
como é o caso de V.Exa. e dos 23 Parlamentares que compõem esta Casa.  

Portanto, eu quero parabenizar V.Exa. e demonstrar a minha indignação por 
um ato insano, irresponsável e incoerente de uma pessoa que, na minha visão, não 
tem conduta moral, ética e cristã para fazer um pronunciamento desses.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Agradeço o aparte de V.Exa., Deputado 
Washington Mesquita. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Deputado, são lamentáveis as declarações do embaixador americano, que ficou só 
um ano aqui. Ainda bem que ficou só um ano no Brasil. Nós não somos colônia dos 
Estados Unidos. Somos um País continental, um País sério, um País que merece 
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respeito das nações do mundo todo. O Brasil não usa de violência, o Brasil não 
invade terras, o Brasil não sacrifica outros povos. 

Quero dizer a V.Exa. que os Estados Unidos têm como meta a democracia. É 
um país que se tornou independente, as 13 colônias, e mantém essa independência. 
Lá nunca houve um golpe de estado, porque eles não dão golpe de estado, eles 
mandam matar o Presidente. Quando eles acham que o Presidente não serve, eles 
não derrubam, eles matam para ocupar o lugar e colocar outro. Por isso, não têm 
moral para falar sobre o Brasil. Quantos presidentes americanos foram assassinados? 

Então, quem não tem condição de zelar pelo próprio Presidente da sua 
República tem muito menos condição de falar do poder de outro país, muito menos 
da Capital daquele país que o recebe com tanta dignidade. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Agradeço o aparte de V.Exa., Deputado 
Benedito Domingos. Quero concluir repetindo que o embaixador americano não tem 
o direito de se imiscuir nas questões internas do nosso País. E estamos todos aqui a 
exigir um posicionamento oficial perante o Itamaraty e um posicionamento de 
repúdio do Governo brasileiro a essas declarações insanas, irresponsáveis, de um 
homem que nunca deveria ter pisado no nosso País. 

Existe o título de Cidadão Honorário, eu vou propor a esta Casa que a gente 
crie o título de Persona non Grata. Esse embaixador é persona non grata ao povo do 
Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Muito obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Gostaria de registrar a presença dos alunos do Centro de Ensino 
Fundamental nº 16, de Taguatinga Norte, que estão participando do projeto Cidadão 
do Futuro da Escola do Legislativo, sob a coordenação da Consultora Maria dos 
Remédios. Estão ali na galeria, assistindo à sessão plenária neste momento.  

Quanto a esse fato, Deputado Chico Vigilante, quero dizer a V.Exa. e aos 
demais Pares que é preciso muita serenidade neste momento, é preciso agir com 
muita sabedoria e fazer muita reflexão. Esse fato noticiado nos jornais de hoje é um 
fato referente a 2004, um fato do passado, no qual o embaixador se reporta ao 
Presidente do seu país. E o erro que o embaixador cometeu, generalizando todos os 
Parlamentares da Câmara Legislativa, não pode ser repetido pelos Parlamentares 
nem pelos Parlamentos do Brasil. Foi um ato isolado de um embaixador, que se 
manifestou em um documento sigiloso que acabou vindo à tona, tornando-se público 
para todas as pessoas.  

A Câmara Legislativa, o Poder Legislativo, utilizando os instrumentos que 
tinha à época, cassou o Deputado. Esta Câmara, que vem passando por um processo 
depurativo, tem cumprido o seu papel, seja através da Corregedoria, seja através da 
Comissão de Ética. Vai continuar agindo assim. Exemplo disso foram os anos de 
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2009 e 2010, quando este Poder devolveu a estabilidade político-econômica do 
Distrito Federal. Esta Casa, através da Procuradoria e do Cerimonial, está fazendo 
contato com a embaixada, mas não para pedir uma retratação do governo 
americano, pois foi um ato de um embaixador que nem é mais embaixador aqui na 
Embaixada brasileira.  

Então, é bom que a gente mantenha a serenidade, a sabedoria, para que 
não criemos, inclusive, um transtorno na relação diplomática. Nós estivemos na 
semana passada e retrasada em contato com a Embaixada americana, nem 
sabíamos desse fato, para nos aproximarmos do embaixador e da embaixada. Esta 
Casa tem como política para o próximo semestre a aproximação com todas as 
embaixadas que têm sede aqui na Capital da República. Essa vai ser a postura. Nós 
vamos fazer um contato com o embaixador e melhorar o máximo possível as nossas 
relações. Não é um fato isolado – um embaixador que tentou colocar todos na vala 
comum, que generalizou – que vai atrapalhar, neste momento, a relação que 
estamos construindo com a Embaixada dos Estados Unidos. 

Continuamos os Comunicados de Líderes.  

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Washington Mesquita. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. (Pausa.) 

Passa-se aos  

Comunicados de Parlamentares. 

Quero consultar os Parlamentares se iremos seguir o mesmo acordo de 
ontem, abrir mão das interlocuções e das falas nos Comunicados de Parlamentares, 
para entrarmos direto na Ordem do Dia. 

É consenso entre os Parlamentares ou algum Parlamentar deseja fazer uso 
da palavra? (Pausa.) 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de fazer mais uma vez um apelo a V.Exa. para que peça aos 
nossos Líderes – estão todos aqui presentes –, que indiquem os Deputados que vão 
fazer parte da comissão especial porque eu preciso aprovar a PELO. A nossa PELO da 
Ficha Limpa talvez seja a matéria mais importante a ser votada neste semestre. Eu 
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queria aprovar essa PELO no início dos nossos trabalhos, porque essa questão vai 
enriquecer o Executivo ao não colocar pessoas com a ficha suja para trabalhar. 

Então, eu queria pedir mais uma vez a V.Exa. que tome as providências para 
que possamos concluir essa comissão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A comissão especial que trata das 
PELOS à Lei Orgânica do Distrito Federal. Dei um prazo para que os Líderes fizessem 
as indicações para essa comissão. Se não fizerem até amanhã, às 18 horas, na 
sexta-feira será publicado um ato com os nomes dos membros de cada bloco, 
constituindo a Comissão. No próximo semestre nós já começaremos, no dia 1º de 
agosto, um trabalho em cima da Lei Orgânica do Distrito Federal. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PMN. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito a inclusão na pauta de dois projetos de lei. A nossa assessoria ficou de 
mandar de manhã, mas não teve condições. Então, estou solicitando o 
encaminhamento do PL nº 195/2011 e do PL nº 440/2011. 

Gostaria de falar também sobre os professores da área de educação. Eu e o 
Deputado Washington Mesquita fizemos uma emenda que garante um aumento, na 
LDO, de dois mil professores. Então, está aí a emenda feita por mim e pelo 
Deputado Washington Mesquita. Contem conosco. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRICIO) – Deputada Celina Leão, esta 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. Solicito à sua assessoria que acompanhe o 
andamento dos projetos solicitados por V.Exa. nas comissões. Amanhã haverá 
reunião extraordinária das comissões. Os projetos solicitados por V.Exa. devem ter a 
tramitação concluída nas Comissões, para que possam ser apreciados em 1º e 2º 
turnos, no plenário, no dia de amanhã. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
aqueles projetos que têm regime de urgência, só a título de esclarecimento – na 
verdade, V.Exa. sabe disto. Não estou fazendo este esclarecimento a V.Exa. Por 
favor, não sou de desrespeitar a hierarquia... 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Chico Leite, era outro 
assunto. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, está certo. O meu requerimento é 
no seguinte sentido: as hipóteses de regime de urgência – o Regimento prevê – 
podem ser votadas em plenário. Não há nenhum problema, desde que haja 
consenso, já que V.Exa. tem que tentar conduzir a Casa com esse entendimento. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Com certeza. Só não podemos deixar 

a regra virar exceção. Mas é claro que podemos, em algum momento, ceder, pois o 
Regimento permite. 

Convido o Deputado Dr. Michel a secretariar os trabalhos da Mesa. Esta 
Presidência informa a todos os presentes que não há acordo com relação aos itens 
nºs 1, 2 e 3. Dessa forma, passaremos à apreciação do item nº 4. Solicito ao Líder 
do Governo, Deputado Wasny de Roure, que procure entrar em acordo com os 
Líderes dos blocos partidários para que os projetos do Executivo possam entrar na 
Ordem do Dia e, assim, realizarmos a votação. 

Neste momento, votaremos os projetos de autoria dos Deputados. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item nº 4: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 12, de 2011, de 
autoria do Deputado Dr. Michel, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de informação 
do peso drenado nos produtos embalados no âmbito do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Item nº 5: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 73, de 2007, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que ―altera a Lei nº 3.828, de 03 de março de 
2006, que dispõe sobre a remessa à Biblioteca Pública do Distrito Federal de obras 
literárias e culturais, bem como sobre a sua guarda e conservação, e dá outras 
providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Dr. Michel.) 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

29 06 2011 15h55min 61ª SESSÃO ORDINÁRIA 11 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Item nº 6: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 279, de 2007, de 
autoria do Deputado Patrício, que ―concede gratuidade na obtenção de 2ª via dos 
documentos Carteira Nacional de Habilitação e Certificado de Renovação de 
Licenciamento de veículos roubados ou furtados‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 7: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 463, de 2007, de 
autoria do Deputado Cristiano Araújo, que ―dispõe sobre a divulgação da advertência 
se beber não dirija em cardápios e panfletos de propaganda de bares, restaurantes, 
boates, lanchonetes e similares, no âmbito do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Item nº 8: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 179, de 2011, de 
autoria do Deputado Evandro Garla, que ―institui o Dia da Consciência Jovem‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Item nº 9: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 188, de 2011, de 

autoria do Deputado Joe Valle, que ―institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos 
do Distrito Federal o Dia Nacional da Consciência Sobre Doenças Raras‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Item nº 10: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 127, de 2011, de 
autoria do Deputado Agaciel Maia, que ―inclui no Calendário de Eventos do Distrito 
Federal a Semana Cultural de São Sebastião, a ser comemorada no período de 19 a 
25 de junho‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Item nº 11: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 256, de 2011, de 
autoria da Deputada Rejane Pitanga, que ―institui o Programa de Promoção da 
Cultura da Paz nas unidades do sistema público de ensino do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Item nº 12: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 58, de 2011, de 
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―institui o Dia do Trabalhador da Saúde no 
Distrito Federal‖. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Item nº 13: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 586, de 2007, de 
autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de 
instalação de bicicletários em todo o Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Item nº 14: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 221, de 2011, de 
autoria do Deputado Washington Mesquita, que ―institui a Semana Distrital de 
Adoção de Crianças e Adolescentes na semana que antecede o dia 25 de maio, dia 
nacional da adoção‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Deputado Cláudio Abrantes, para o projeto de V.Exa. não há acordo ainda. 
Tem como V.Exa. conversar com os Parlamentares para construir um acordo, para 
que possamos votar na sessão ordinária de amanhã? 

Então, saltei o item nº 15, que é o de V.Exa., justamente para que 
continuemos o processo de votação. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Acho que não tem problema, não. 
Podemos votar hoje mesmo. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não há acordo. Nós estamos 

solicitando que seja feito o acordo. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sim, vamos para o voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – V.Exa. não prefere construir um 
acordo? 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Está ok. Eu vou ver aqui então, 
Deputado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 16: 

Discussão e Votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 274, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre o Conselho dos 
Direitos do Idoso do Distrito Federal, sua competência e composição, e dá outras 
providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Item nº 17: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 218, de 2011, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante, que ―institui mecanismo de controle do 
patrimônio público do Distrito Federal, dispondo sobre provisões de encargos 
trabalhistas a serem pagos às empresas contratadas para prestar serviços de forma 
contínua, no âmbito dos poderes públicos do Distrito Federal‖. 

Só lembrando aos Deputados, vou consultar os Líderes, que esses projetos 
do item nº 17 em diante não têm a tramitação concluída, foi aquilo que o Deputado 
Chico Leite colocou. Havendo acordo do Colégio de Líderes, podemos fazer a 
relatoria no plenário — com exceção desses projetos, já que são minoria —, para 
que possamos votá-los em primeiro turno no dia de hoje. E se houver alguma 
emenda de Parlamentar, que possamos apresentar em segundo turno no dia de 
amanhã. 

Há acordo entre os Líderes? Deputado Chico Vigilante? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, da nossa parte, tudo bem. 
Há acordo por parte do Bloco PT/PRB. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – No Bloco PT/PRB há acordo. (Pausa.) 
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Vou consultar o Plenário. Os Deputados que não tiverem, por exemplo, o 

segundo projeto aprovado até o dia de amanhã, que fiquem para o segundo 
semestre. E os Deputados ficam com crédito, como a Deputada Eliana Pedrosa 
colocou agora e na reunião do Colégio de Líderes. E aí vai ser... 

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está se construindo o acordo? 

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Tudo bem. A Presidência vai 
suspender a sessão por 15 minutos. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 16h44min, a sessão é reaberta às 17h09min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está reaberta a sessão. 

Esta Presidência comunica a presença do Deputado Federal, Líder do PRB, 
Pastor Vitor Paulo. Em função da assinatura do termo de cooperação entre a Câmara 
dos Deputados e a Câmara Legislativa do Distrito Federal, o primeiro evento ocorrerá 
na sede da Câmara Legislativa do Distrito Federal e será o Seminário Internacional 
sobre Programa de Prevenção e Mitigação de Catástrofes. 

O requerimento, aprovado pela Comissão Especial destinada a efetuar 
estudo e apresentar propostas em relação às medidas preventivas e saneadoras 
diante de catástrofes climáticas – CECATAST, de autoria do Sr. Deputado Vitor Paulo, 
requer realização de um Seminário sobre Programa Nacional de Prevenção e 
Mitigação de Catástrofes Climáticas. 

Lerei o requerimento de autoria do Sr. Deputado Vitor Paulo: 

―Sr. Presidente, requeiro a V.Exa., nos termos dos arts. 24, inciso XIII, 117 e 
255 do Regimento Interno, promover a realização de um seminário sobre o 
Programa Nacional de Prevenção e Mitigação de Catástrofes Climáticas, destinado a 
apresentar o programa a ser elaborado nesta Comissão, com as propostas em 
relação às medidas preventivas e saneadoras diante de catástrofes climáticas, que se 
fará por intermédio desse seminário sobre o tema a ser realizado no período de 10 a 
14 de agosto e, ainda, organizado, sem ônus para esta Casa, pelo organismo 
internacional Rede de Informação Tecnológica Latino-americana – RITLA, que se 
encarregará da busca por outras parcerias institucionais. 

Sala das Comissões, em 14 de abril de 2011‖. 

Assina o Deputado Vitor Paulo. 

A programação, o folder e a pasta, trazidos pelo Pastor Vitor Paulo, que se 
encontra aqui, serão distribuídos a todos os Parlamentares em seus gabinetes e 
todos estão automaticamente convidados para que realizemos esse seminário. 
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Juntamente com o Pastor Vitor Paulo, encontra-se o Brigadeiro Átila Maia. 

Sejam bem-vindos a esta Casa, que os recebe com muito prazer. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
enquanto Líder do Bloco PT/PRB, quero saudar, em nome do nosso bloco, a 
presença do Deputado Federal já registrado por V.Exa. É uma presença muito 
importante nesta Casa. 

Nós do Partido dos Trabalhadores temos feito uma parceria perfeita com o 
PRB. Temos no Deputado Evandro Garla, que é do PRB e compõe o nosso bloco 
parlamentar, uma figura excepcional da política do Distrito Federal. O Pastor Vitor 
Paulo, tive a oportunidade de conhecê-lo ainda nas negociações da composição da 
chapa que elegeu o Governador Agnelo Queiroz para o Distrito Federal. 

Portanto, quero dizer a V.Exa., Deputado Vitor Paulo, seja bem-vindo 
efetivamente á nossa Casa. V.Exa. é um exemplo de parlamentar federal lá na 
Câmara dos Deputados. V.Exa. presidiu por um bom tempo o Partido Republicano 
Brasileiro. Sei do compromisso de V.Exa., Pastor Vitor, com a democracia. Sei o 
quanto V.Exa. e o partido ajudaram o então Presidente Lula, tendo na figura 
inesquecível do nosso querido José Alencar um Vice-Presidente à altura deste País, 
eu diria um dos maiores, um dos melhores Vice-Presidentes que já tivemos.  

Temos orgulho de V.Exa. e da sua presença. Seja bem-vindo à nossa Casa. 
Tenha certeza de que a parceria do bloco PT/PRB, essa aliança que fizemos numa 
conversa preliminar com V.Exa., tem dado muito resultado para a população do 
Distrito Federal, tem ajudado na governabilidade do Governo Agnelo Queiroz. 

V.Exa. está de parabéns pela condução que deu ao PRB. No momento em 
que tivemos uma conversa com V.Exa. em seu gabinete, gabinete de Presidente e de 
Deputado, lembro-me das palavras que V.Exa., ao olhar para o Deputado Evandro 
Garla, disse: ―Olha, a decisão é sua. Você escolhe o melhor caminho‖. Mas V.Exa. 
ainda disse: ―Eu acho que o melhor caminho é estar com eles‖. 

Portanto, quero agradecer, realmente, a V.Exa. por tudo o que tem feito pelo 
Brasil, o que fez pelo Governo Lula e pela maneira correta como está ajudando o 
Governo Agnelo Queiroz no sentido de recuperarmos o DF. Está de parabéns V.Exa. 

Muito obrigado pela vinda à nossa Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – De acordo com o Regimento Interno, 
art. 102, em casos de excepcionalidade, a Presidência pode abrir palavra ou espaço 
para qualquer autoridade.  

Portanto, utilizando o art. 102 do Regimento Interno, esta Presidência vai 
suspender a presente sessão, pedindo à Taquigrafia e ao Serviço de Som que 
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continuem com os registros, a fim de que o Deputado Federal e Líder do PRB, Pastor 
Vitor Paulo, faça uso da palavra. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 17h14min, a sessão é reaberta às 17h41min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está reaberta a sessão. 

Dando continuidade aos trabalhos, faremos a votação dos projetos. Consulto 
a Assessoria de Plenário se já chegaram os projetos que estavam nas comissões. 
Estão aguardando?  

Quero propor aqui aos Deputados e aos Líderes que encerremos a presente 
sessão e convoquemos sessão extraordinária para votarmos, em segundo turno, os 
projetos dos Deputados votados em primeiro turno, com o compromisso de que 
amanhã, já que os projetos estão nas comissões, a Assessoria de Plenário encaminhe 
o memorando solicitando a vinda desses projetos para cá, a fim de que amanhã 
possamos fazer a votação, em primeiro e em segundo turnos, dos projetos dos 
Deputados não aprovados no dia de hoje.  

Então, está feito o compromisso com a Mesa Diretora, com a Presidência 
desta Casa, com os Deputados e Líderes, para não haver nenhum questionamento 
no dia de amanhã. Se ninguém se opõe, trabalharemos dessa maneira para 
votarmos o segundo turno dos projetos dos Deputados e darmos continuidade às 
votações. (Pausa.) 

Convoco sessão extraordinária para discussão dos projetos de lei dos 
Deputados votados em primeiro turno, incluindo também na pauta a ordem do dia 
anterior e os projetos a serem acordados conforme foi conversado com o Líder do 
Governo. 

Nada mais havendo a tratar, esta Presidência vai encerrar os trabalhos, 
convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h44min.) 

 

Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 147 – 
Suplemento, de 16/8/2011. 

 


